

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 155 (5814)

ЧЕТВЕРГ, 29 декабря 1983 года

Цена 2 коп.

Пленум ЦК КПСС

26 декабря 1983 года начал работу очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1984 год» и Министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1984 год».

Участники Пленума с большим вниманием ознакомились с текстом выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова. Выступившие в прениях выразили полную поддержку положений и выводов этого важного политического документа, отметив, что они имеют принципиальное значение и должны быть положены в основу деятельности всех партийных, советских и хозяйственных органов, общественных организаций, всех трудовых коллективов.

Текст выступления товарища Ю. В. Андропова опубликован в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК перевел из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС товарищей В. И. Вороникова и М. С. Соломенцева.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС товарища В. М. Чебрикова кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС товарища Е. К. Лигачева секретарем ЦК КПСС.

27 декабря 1983 года закончил работу Пленум ЦК КПСС. Завершились прения по докладом «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1984 год» и «О Государственном бюджете СССР на 1984 год».

Пленум ЦК КПСС единогласно принял по обсуждавшимся вопросам постановление, в котором целиком и полностью одобрил деятельность Политбюро ЦК КПСС по осуществлению выработанной XXVI съездом партии, ноябрьским (1982 г.) и июньским (1983 г.) Пленумами ЦК КПСС внутренней и внешней политики.

Пленум Центрального Комитета КПСС, говорится в постановлении,

единодушно одобряет и поддерживает содержащиеся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова глубокие оценки и выводы по основным направлениям дальнейшего развития народного хозяйства и рассматривает это выступление как важнейший политический документ, ярко выражающий социально-экономическую политику партии и Советского государства на современном этапе.

Пленум считает, что решение неотложных текущих и перспективных экономических задач, выдвинутых товарищем Ю. В. Андроповым, должно быть положено в основу деятельности всей партии, всех советских и хозяйственных органов, общественных организаций и трудовых коллективов, должно стать важнейшей обязанностью каждого коммуниста.

Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1984 год и поручил Совету Министров СССР внести эти проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Центральный Комитет КПСС призвал рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, интеллигенцию, всех трудящихся нашей страны широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 1984 года и заданий пятилетки в целом, за достижение высоких производственных результатов. В условиях резко обострившейся по вине империалистических кругов международной обстановки неукоснительное выполнение плановых заданий, добросовестный, высокопроизводительный труд — не только обязанность, но и патристический долг каждого трудового коллектива, каждого советского человека.

Пленум Центрального Комитета КПСС выразил твердую уверенность в том, что советские люди, тесно сплоченные вокруг ленинской партии, будут неустанно крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины, приложат все силы для достижения новых успехов в коммунистическом строительстве.

(ТАСС).

Москва. (ТАСС). 28 декабря в Большом Кремлевском дворце начала свою работу девятая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Г. А. Алиева, В. И. Вороникова, М. С. Горбачева, В. М. Гришина, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, Г. В. Рома нова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, В. М. Чебрикова, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зиминина, И. В. Капитонова, Е. К. Лигачева, К. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

Депутаты утвердили повестку дня сессии, на обсуждение которой вынесены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1984 год и о выполнении Государственного плана в 1983 году; о Государственном бюджете СССР на 1984 год и об исполнении Государственного бюджета за 1982 год; об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

На состоявшемся накануне сессии Пленуме ЦК КПСС, сказал докладчик, был обсужден и в основном одобрен Государственный план экономического и социального развития СССР на 1984 год.

Пленум полностью поддержал положения и выводы, изложенные в выступлении товарища Ю. В. Андропова по проекту плана и бюджета и узловым экономическим задачам на современном этапе.

На сессии Верховного Совета СССР

В этом важном политическом документе дан глубокий анализ проделанной работы, поставлены кардинальные проблемы дальнейшего роста народного хозяйства, последовательного совершенствования экономики общества развитого социализма.

Сробиив о предварительных итогах выполнения плана 1983 года, докладчик далее отметил, что Государственный план экономического и социального развития СССР на 1984 год является важным этапом выполнения решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС. План ориентирован на то, чтобы закрепить и развить достигнутые в 1983 году положительные тенденции, создать благоприятные условия для выполнения пятилетнего плана, обеспечить динамичное развитие экономики, более перспективное использование и дальнейшее укрепление производственного и научно-технического потенциала СССР. На основе этого будет обеспечен рост благосостояния советского народа и на должном уровне поддержана обороноспособность страны.

План на 1984 год намечает повышение роли интенсивных факторов в развитии экономики, опережающий рост конечных результатов по сравнению с ростом затрат, улучшение использования производственных мощностей и основных фондов, широкое внедрение в практику достижений науки, техники и передового опыта, совершенствование управления, планирования и методов хозяйствования.

В плане предусмотрен прирост национального дохода, используемого на потребление и накопление, в размере 14,9 миллиарда рублей, или 3,1 процента. Весь прирост националь-

... мы обязаны обеспечить успешное выполнение плана. И ПЕРВОЕ УСЛОВИЕ ЭТОГО — ЧЕТКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВСЕЙ РАБОТЫ И В ЦЕНТРЕ, И НА МЕСТАХ.

(Из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС).

ного дохода направляется на повышение уровня жизни народа. Производство промышленной продукции намечено увеличить на 3,8 процента, а объем сельскохозяйственной продукции — на 6,4 процента. Одна из центральных задач плана — дальнейшее повышение эффективности производства, в первую очередь — рост производительности труда. В промышленности она должна повыситься за год на 3,4 процента, в строительстве — на 3,3 процента, в сельском хозяйстве (общественный сектор) — на 8,5 процента. Важным фактором интенсификации общественного производства является всемерная экономия материальных ресурсов.

Опережающие темпы развития предусмотрены для группы «Б», продукция которой возрастет на 4 процента против 3,7 процента по группе «А».

Одной из центральных задач всей работы по реализации Продовольственной программы является успешное развитие сельскохозяйственного производства, сохранение и своевременное доведение производственной продукции до потребителя. Поэтому чрезвычайно важно обеспечить слаженное функционирование всего агропромышленного комплекса. Как указано в докладе, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР разработали меры по дальнейшему совершенствованию экономических взаимоотношений сельского хозяйства с другими отраслями экономики.

Как и в прошлые годы, в 1984 году будет осуществлен большой объем жилищного строительства, а также других объектов непродовольственной сферы.

Говоря о размещении

производительных сил и развитии хозяйств союзных республик, докладчик подчеркнул, что планом намечен дальнейший подъем экономики и культуры всех республик, комплексное развитие их хозяйства и вместе с тем углубление специализации в общесоюзном разделении труда. По всем союзным республикам предусмотрен дальнейший рост промышленного и сельскохозяйственного производства.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1984 год и об исполнении бюджета за 1982 год выступил Министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Важнейшие направления финансовой политики, положенные в основу бюджета, сказал докладчик, выражают курс партии на повышение интенсификации общественного производства и усиление режима экономии в народном хозяйстве, реализацию Продовольственной и Энергетической программ, динамичное и сбалансированное развитие всех отраслей в интересах неукоснительного роста благосостояния советских людей.

Бюджет составлен в соответствии с Государственным планом и обеспечивает необходимыми денежными средствами дальнейшее развитие экономики и культуры, рост реальных доходов населения, укрепление обороноспособности государства.

Государственный бюджет СССР на 1984 год представляется на утверждение Верховного Совета по доходам в сумме 365,9 миллиарда рублей, по расходам — 365,7 миллиарда рублей. Прогрессивные доходы над расходами определены в 0,2 миллиарда рублей.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

В ТАНАЛЫКСКОМ СОВХОЗЕ

Мясо — государству

Животноводы Таналыкского совхоза одержали новую победу. Вчера они завершили выполнение государственного плана продажи мяса государству. На мясокомбинат за год отправлено 7500 центнеров скота при плане 7400 центнеров. Сдача мяса в счет выполнения социалистических обязательств продолжается.

(ТАСС).

Хорошими трудовыми успехами встречают Новый год ремонтники машинотракторной мастерской Таналыкского совхоза комсомолец Раис Исмагилов и Марат Валиуллин, которые занимаются разборкой и сборкой моторов тракторов «Беларусь» «ДТ» и «К-700». При плане 26 тракторов они за IV квартал отремонтировали 27.

Молодые ремонтники добросовестным трудом списали уважение товарищей по работе.

НА СНИМКЕ: (слева) Раис Исмагилов и Марат Валиуллин.

Фото В. УСМАНОВА.



Сторонница Народного Контроля

ВЫПУСК

№ 12 (133)

Среди хозяйств, победивших в республиканском социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок животноводческих продуктов за зимний период 1982—1983 годов и награжденных Дипломом первой степени, есть и совхоз «Таналыкский» Хайбуллинского района. В одиннадцатой пятилетке у таналыковцев не первый такой успех. Во Всесоюзном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятилетних заданий коллектив совхоза дважды выходил победителем. А это говорит о том, что труженники полей и ферм работают с полной отдачей сил на каждом участке производства.

На фермах совхоза успешно выполняются планы заготовок животноводческой продукции. Таналыковцы в этом году должны были сдать государству 26 тысяч центнеров молока. За одиннадцать месяцев годовой план перевыполнен на 10700 центнеров. Новозирганская и Таштугайская фермы, руководимые М. Погореловым и Т. Магашевым, идут впереди. В этих фермах на начало декабря от каждой фуражной коровы надоено по 2690 — 2815 килограммов молока.

Вместе с тем, нельзя сказать, что сегодня на фермах хозяйства все резервы увеличения производства молока приведены в действие. Заглянем в сводку. За одиннадцать месяцев в совхозе от каждой фуражной коровы получено по 2534 килограмма молока. Это один из самых высоких показателей в районе. В то же время беспокоит то, что таналыковцы топчутся на одном месте, кроме того, сдали прежние позиции. Одиннадцатимесячные результаты работы животноводов ниже на 78 килограммов по сравнению с тем же периодом прошлого года. А это объясняется только так: ослабили внимание в период зимнего содержания коров, отдельные руководители, специалисты успокоились тем, что выполнили годовой план по молоку и ослабили требовательность к себе и к своим коллективам. В силу этих причин в совхозе зимовка скота идет напряженно. Если в октябре на фермах от каждой коровы получено по 105 килограммов молока (на 25 килограммов ниже годового уровня), то в ноябре эта цифра опустилась до 94. И в декабре не наблюдается перелома в работе, суточный надой со-

Зима — экзаменатор суровый

ставляет по 3,6 килограмма, а в прошлом году было 3,9. На Бакаловской молочно-товарной ферме он не доходит и до трех килограммов. Поэтому совхоз сегодня на приемные пункты ежедневно отправляет на два центнера молока меньше, чем в 1982 году.

Зима еще длинная, пытаются оправдаться руководители совхоза, — у нас нынче не уродились силосные культуры, кормов заготовлено мало. Поэтому в районе их недостаточно, оттого и продуктивность снижается.

Беседуем с бригадиром Подольской молочно-товарной фермы Р. Кулькибаевой.

Думали сэкономить корма, в продолжении всей осени коров пасли на худых, голых землях, — сказала бригадир тяжело вздыхая, — животные очень измучились, с тех пор и дела не ладятся, и молоко не прибавляется. Конечно, корма надо использовать экономно. Однако поздний перевод скота на зимнее содержание, такая «экономия» хозяйству обходится очень дорого, значительная часть продукции не поставляется государству.

В совхозе имеется 6 кормокухонь. К сожалению, половина из них до сих пор не работает. При кормлении приготовленными кормами и надой на фермах поднят, и показатели улучшились бы. На той же Подольской ферме есть и раскитители кормов, только одна треть коров дает молоко. (Это говорит о том, что зоотехнический учет не на должном уровне). В Бакаловке хромает трудовая дисциплина, в Таштугае. Гадделево коров кормят незапаренной соломой, им дают несдобренный фураж, поэтому трудно надеяться на то, что в хозяйстве надой поднимется ускоренными темпами. Значит, и руководителям совхоза, и коллективам ферм необходимо принять срочные меры для исправления ошибок, ликвидации недостатков, допущенных в начале года.

И в колхозе «Новый путь» мирятся с недостатками, которые имеют место в ходе зимовки скота, производстве молока. Правда, хозяйство досрочно справилось с выполнением годового плана по продаже молока государству, однако это никому не дает право успокоиться на достигнутом. За

одиннадцать месяцев текущего года средний надой от коровы не превышает 2200 килограммов. В ноябре в среднем от коров по колхозу получено молока на 14 килограммов меньше по сравнению с прошлым годом. И сегодня дела не ахти, какие. На фермах среднесуточный надой от коров составляет 2,7 килограмма (ниже прошлогоднего на 0,3, по сравнению с районным показателем — на 0,9 килограмма). В колхозе имеются две молочно-товарные фермы. Однако они работают неровно. Если на Новозирганской ферме (бригадир В. Лобанов) с начала года от коровы получено по 2331 килограмму молока (в том числе за два месяца по 196), то на Илячевской ферме (А. Кусяков) эти показатели едва достигли 2007 и 165 килограммов.

На Новозирганской ферме А. Славцева за 11 месяцев от каждой фуражной коровы получила по 3043 килограмма молока. В то же время на ферме за этот период многие доярки надойли на 600—700 килограммов меньше по сравнению с лидером соревнования. Успех труда зависит от самих работающих. Руководителям колхоза, партийным и профсоюзным организациям необходимо проявить больше заботы о повышении ответственности кадров, об улучшении условий труда животноводов.

Много недостатков на молочно-товарных фермах. Приведем только один факт. Довольно долгое время прошло с тех пор, как началась зимовка, а многие доярки до сегодняшнего дня не обеспечены даже самым примитивным инструментом — скребком. Коровы грязные. На обеих фермах есть помещения, где требуется замена полов. Однако до них не дошли руки ремонтников. В ролевом отделении Новозирганской фермы толком не работает названный транспортер. В районном объединении «Госкомсельхозтехника» обещали заменить транспортер да «забыли», часто выходит из строя водопровод, это тоже мешает успешной работе.

«Молоко у коровы на языке» — так гласит народная мудрость, однако на Новозирганской ферме, по-видимому, это понимают по-своему. Все корма возле фермы. За это можно

Учатся контролеры

Состоялось очередное занятие в системе органов народного контроля. С докладом «Об осуществлении контроля за выполнением указаний партии и правительства об усилении борьбы за сохранность социалистической собственности» выступил помощник прокурора района Ф. Г. Габдуллин.

Тема выступления главного санитарного врача районной санэпидстанции В. А. Андреева — Охрана окружающей среды и задачи органов народного контроля по осуществлению контроля. Председатель группы народного контроля колхоза «Красное знамя» И. Ф. Сахно поделился опытом работы.

РЕЙД СЕЛЬКОРОВ

суровый

похвалить руководителей колхоза. Однако их не ценят. Территория фермы огорожена. И на дороге, и вокруг помещений, и в тамбурах кучами лежат сено и солома, никому нет дела, что корма увялятся ветром, остаются под снегом. Однако такая беспечность никого не беспокоит. Грубые и сочные корма в помещения вносятся и раздаются скоту доярками вручную, это тоже показывает беспечность руководителей. В колхозе не на уровне организована работа по приготовлению кормов. Ссылаясь на то, что ветгоплива на Новозирганской ферме, только в начале декабря пустили в ход кормоцех, а в Илячево грубые корма, комбикорма коровам все еще подаются в неприготовленном виде. И поэтому несколько не удивляет то, что на этой ферме среднесуточный надой не превышает 2,3 килограмма.

В начале зимовки скота (в октябре) в совхозе «Степной» в производстве молока было допущено значительное отставание. За последнее время здесь положение заметно улучшилось. Если в октябре в совхозе надой от каждой коровы составил только 109 килограммов, то в ноябре был доведен до 133 килограммов. Это один из самых высоких показателей в районе. И в декабре ежедневный надой был выше, чем в прошлом году.

Однако коллективу районного инспектора в совхозе к зимовке вступили с неплохой подготовкой: и помещения удовлетворяют, и корма в изобилии. Но возможности полностью не используются. В совхозе кормовой цех работает только на свиноферме, а коровам и солома, и комбикорма даются необработанными. И здесь животных водой обеззараживают с переребками. В помещении, где содержатся 150 голов животных, транспортеры работают очень плохо. Среди доярок и скотников

ПОВЫСИМ СВОЮ АКТИВНОСТЬ

Наша общеколхозная группа народного контроля работает под руководством парткома колхоза. Она состоит из 29 человек. Создано 7 постов по производственным объектам: три в полеводстве, один в ремонтной мастерской и три в животноводстве.

Эти посты непосредственно осуществляют контроль на местах по выполнению решений высших органов, следят за сохранностью и качеством производства продукции, за расходом кормов, горюче-смазочных материалов, запчастей, использованием машин и механизмов, электроэнергия.

Во время уборки урожая обнаруженные нарушения, тут же устраняются и оформляются соответствующие материалы, которые передавались в правление колхоза для принятия мер, выпускались также «молнии».

В животноводстве нашими контролерами на молочно-товарной ферме № 1 была выявлена приписка несуществующей привеса. Пришлось составить акт, который был рассмотрен на заседании правления. Заведующий фермой за приписку и пьянку в рабочее время был освобожден от работы.

5 октября 1983 года наши контролеры вместе с ветработником и членами правления присутствовали при вскрытии свиных животных. Было установлено, что падеж 5 голов скота допущен вследствие плохого ухода и кормления животных. Составленный ветработником акт был передан на рассмотрение в правление колхоза, на котором принято предложение о вынесении ущерба с виновных.

В нашем хозяйстве вот уже несколько лет подряд посадку леса на полях ведет Хайбуллинский лесхоз. Нище под посадку отведено 22 гектара земли.

Однако в этом деле есть много недостатков. Саждают саженцы, когда высохнет земля. Плохо ухаживают за ними, в результате приживаемость очень низкая. А на этих участках вместо леса растёт сорняк.

Следует сказать, что большинство членов нашей группы и постов народного контроля с честью выполняет возложенные на них обязанности. Однако часть членов группы и постов не принимает участия в проверках.

И. САХНО,

председатель группы народного контроля колхоза «Красное знамя».

В рейде участвовали: Р. АХМАДУЛЛИН, председатель группы народного контроля Таналыкского совхоза.

С. КАДАВ, председатель группы народного контроля совхоза «Степной».

В. ПРИИМАК, председатель группы народного контроля колхоза «Новый путь».

И. ИСЯНБАЕВ, соб. корр. газеты «Совет Башкортостана», («Совет Башкортостана», 25 декабря).

ЧТО ЭТО?

Нет, не догадаться. А вот самарцы узнали свою автобусную остановку. Да, это не внушающее доверия строение служит для жителей большого села Самарское автоостановкой.

Да, да! Именно в этом селе находится агротранспортное предприятие. Казалось бы, именно здесь должна была бы быть «классная» остановка, но, к сожалению, самарцам приходится довольствоваться этим сараем. Хотя он и внушительных

размеров и двери открыты настежь, входить в него не рекомендуется: неровен час обрушится крыша. И приходится в автобусе вот так — на морозе и ветру, как на этом снимке. Фото В. УСМАНОВА.



